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biano 6 anni di grado,, ma intendano di aver 
cavallo; invece l'onorevole De Zerbi propone che 
questa razione di foraggio sia concessa ai capi-
tani che sono inscritti sul quadro di avanzamento. 

Onorevole De Zerbi , mantiene il suo emenda-
mento ? 

De Zerbi. Amerei sapere se il ministro e la 
Commissione lo accettano. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

Delvecchio, relatore. L'onorevole ministro ha 
dichiarato, su questo punto specialissimo, che egli 
non aveva difficoltà di accettare l 'emendamento 
dell'onorevole De Zerbi, ma che in questo caso 
egli, e voleva che di ciò la Camera prendesse atto, 
avrebbe conservato la razione di foraggio ai ca-
pitani, che all'atto dolia legge hanno il sessen-
nio. L a Commissione prende atto di questa di-
chiarazione dell'onorevole ministro^ ed accetta, 
con questa dichiarazione, l 'emendamento dell'ono-
revole De Zerbi . 

Presidente. Il Governo l 'accetta pu re? 
Pelloux, ministro della guerra. Sì, signore. 
Presidente. Dunque, l'onorevole De Zerbi pro-

pone il seguente comma sostitutivo: 
u I capitani dei reggimenti di fanter ia di linea, 

dei bersaglieri e degli alpini, non contemplati ne-
gli alinea precedenti , avranno diritto ad una ra-
zione di foraggio pel loro cavallo, quando vengano 
inscritti sul quadro di avanzamento. „ 

Pongo a part i to questo emendamento sostitu-
tivo dell'onorevole De Zerbi . 

(Dopo prova e controprova l'emendamento del 
Vonorevole De Zerbi è approvato). 

Ora procederemo oltre. 
" Modificare il secondo e terzo capoverso della 

annotazione n. 8 così: 
u Ai capitani addet t i agli uffici degli ispettori 

d 'art iglieria, ed ai comandi d'artiglieria da cam-
pagna ; agli ufficiali inferiori d'artiglieria da cam-
pagna e da montagna; agli ufficiali inferiori di 
art iglieria e genio addett i come insegnanti alla 
scuola di applicazione di dette a rmi ed a quelli 
delle compagnie pontieri e delle compagnie treno 
del Genio, spettano due razioni di foraggio. „ 

Il Ministero accetta queste modificazioni della 
Commissione? 

Peiloux, ministro della guerra. Sì! 
Presidente. Allora, se nessuno chiede di par-

lare, r imane approvato questo paragrafo modi-
ficato. 

(JS approvato). 

Viene ora l 'altro paragrafo: 
" Agli ufficiali subalterni dei reggimenti di a r -

tiglieria da fortezza ed a quelli del Genio addetti 
alle compagnie telegrafisti, spetta uno razione di 
di foraggio. „ 

L'onorevole Levi ha presentato un emenda-
mento a questo paragrafo. 

Ha facoltà di parlare. 
Levi. Questo emendamento r iguarda gli ufficiali 

subalterni specialisti della compagnia areostatieri , 
al cui servizio è necessario il cavallo, come venne 
luminosamente provato nelle ultime grandi ma-
novre. 

Il Ministero e la Commissione hanno ricono-
sciuta questa necessità ed hanno accettato l'emen-
damento; quindi io mi credo esonerato dal do-
vere di svolgerlo. 

Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Strani . 

Strani. Io mi associo all 'emendamento proposto 
dall'onorevole Levi affinchè gli ufficiali specialisti 
abbiano il cavallo. Trovo necessario che questi 
ufficiali siano montati ; ciò è per loro più neces-
sario che per gli ufficiali addetti alle compagnie 
telegrafisti. 

Ho chiesto inoltre di par lare perchè mi sem-
brerebbe opportuno, in questo comma, una pic-
cola modificazione. 

In questo comma è detto: 
u Agli ufficiali subalterni dei reggimenti di ar-

tiglieria da fortezza... „ 
Vale a dire si darebbe la razione foraggio 

agli ufficiali subalterni tanto dei reggimenti di 
art iglieria di campagna, che a quelli di art i-
glieria da fortezza. (Conversazioni). 

Presidente. Facciano silenzio! E impossibile 
procedere in questo modo nella discussione. 

Strani. Ora vi sono degli ufficiali d 'art iglieria 
da fortezza che non fanno parte dei reggimenti , 
ma sono addotti agli ispettorati d 'ar t igl ier ia da 
fortezza, o ai comandi d'artiglieria da fortezza, ai 
quali ufficiali, a preferenza di altri , si dovrebbe 
dare il cavallo. 

Quindi io proporrei che venissero soppresse dal 
comma le parole: " dei reggimenti „ ovvero se si 
vogliono lasciare quelle parole, propongo di ag-
giungere: " ed a quelli addett i agli ispettori ed 
ai comandi d'artiglieria da fortezza. „ 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro della guerra . 

Pelloux, ministro della guerra. Io non ho diffi-
coltà di accettare l ' emendamento dell 'onorevole 
Levi ; anzi devo dichiarare che l'accetto perchè 
questo r iguarda il passato, e siccome nel passato 


